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QUIZ DI CONTROGIOCO
196 - 200

QUIZ N° 196
Sedutiin Sudavete: 474 v ]I07 ¢ Q85 «]10762

Mitchell tutti in prima:

o N E S (voi)
| % passo 2%

contro passo 3% (1) passo

3v passo 3SA

(1) forcing

Attaccate di | di fiori e scende il morto:

aAK62 N
vQ943 o E
¢ AJ43 S
Q3
(morto)
(voi)
A74
vjl07
¢+ Q85
10762

Il dichiarante passa la Q dal morto che il vostro in Nord prende di A e prosegue con I8 di fiori che
Est copre di 9 e lascia arrivare al vostro |0, siete in presa e tocca a voi come tornate?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 196

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

4853

vAKS82

+102

% A84
AK62 AAQI09
vQ943 N v65
s AJ43 OS El +K976
+Q3 #K95
(morto)

(voi)

a74

vji07

+ Q85

%]10762

Se siete tornati a fiori non avete colto I'opportunita di battere il contratto infatti se aveste giocato il |
di cuori la vostra linea avrebbe potuto incassare altre 3 o 4 prese in funzione di come avesse giocato
Est.

Sapete che il vostro ha 3 fiori soltanto e voi non avete riprese quindi & opportuno cambiare colore
e, visto che Est non ha detto 3SA subito ma é passato dalla surlicita, non avendo 4 carte di cuori,

ha di certo 4 carte di picche e puo avere i resti rossi 3 — 3 oppure 4 quadri e 2 cuori se non addirit-
tura 5 quadri e una cuori. |l ritorno di | di cuori si impone.

E’ interessante notare che se Est prende il 2° giro di fiori col K e prosegue facendo I'impasse a quadri
e incassa altre 3 prese nel colore, voi dovete scartare una volta e questo & un secondo problema.
Per la stessa analisi fatta prima bisogna scartare una fiori o una cuori ma non una picche perché in
quel modo Est, giocando A di picche e picche al K, scopre la 4 —2 e fa I'impasse al ] del vostro.
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QUIZ N° 197
Sedutiin Sud avete: 432 w06 ¢ Q109762 «£Q]J7

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)
24(1) passo 3% passo
3a passo 44

(I forte 18+

Il vostro attacca di A di cuori e scende il morto:

A84
N vQJ9

OSE ¢]J53
«*K8652
(morto)

(voi)

A32

vI06

¢+QI109762

*QJ7

Il vostro incassa anche il K di cuori e rigioca il 5 di cuori mentre Ovest scarta il 3 e il 2, voi tagliate di
2 di picche e Ovest risponde con I8 di cuori. Tocca a voi
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 197

E’ una smazzata giocata a Livorno durante il Trofeo Menasci del 1998:

a)]95

vAK754

* 4

% 10943
A AKQIO76 A 84
v832 ONE vQJ9
+ AKS8 S +]53
® A »K8652

(morto)

(voi)

A 32

vI06

¢+ Q109762

«QJ7

Se siete tornati a quadri Ovest sta basso e realizza tutte le prese restanti.

Per battere il contratto bisogna tornare in atout o a fiori.

Sapete che Ovest ha almeno 6 carte di picche, 3 di cuori e almeno |8 punti e quindi ha al massimo 4
carte nei minori con A e K di quadri e I’A di fiori. Ovviamente se ha solo 3 carte fatte da A e K di
quadri e A di fiori oppure se ne ha 4 con A e K di quadri secchi e A di fiori secondo sono tutte sue
qualsiasi ritorno facciate, ma se ne ha 4 con A e K di quadri 3i e I’A secco di fiori non conviene certo
giocargli quadri sotto Q. Inoltre il vostro, con 7 5 e 4 di cuori & tornato di intermedia e quindi non
ha onori in nessun minore.

Paolo Farina 4 Quiz di Controgioco 196 - 200



B QUIZ DICONTROGIOCO

QUIZ N° 198
Seduti in Sud avete: A AK96 92 ¢454 &«KI109542

Mitchell, voi in zona:

(@) N E S (voi)
| &%

ISA passo 4v

Attaccate di A di picche e scende il morto:

AaQJ84
v 108 ONE
¢ AK]J9 S
~A87
(morto)
(voi)
A AK96
v?2
¢+ 54
*KI09542

Il vostro, che scarta alta bassa e conto dritto, scarta il 5, mentre Est fornisce il 2, cosa giocate!?

Vi secca da morire giocare fiori sotto K e automaticamente giocate quadri, il dichiarante prende di A
e batte 4 colpi di atout su cui il vostro risponde mentre il morto scarta 2 fiori e si porta in questa
situazione:

AQJ8
v N
+ AKJ9 © E
= A S
(morto)
(voi)
aAK96
v
* 4
K109

Est poi gioca il 3 di picche e tocca a voi, prendete o lisciate!?

Paolo Farina 5 Quiz di Controgioco 196 - 200



B QUIZ DICONTROGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 198

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

Aal075

v6543

¢+ Q1032

Q3
Q)84 432
v 108 o ¢ | vAKQJ97
¢ AKJ9 S ¢+ 876
*A87 *]6
(morto)

(voi)

A AK96

v?2

¢+ 54

»K109542

Se avete preso Est vi stira | | prese.

A parte che alla 2° presa si imporrebbe il ritorno a fiori, se adesso prendete di A di picche, date 2
scarti a Est che con 6 cuori, 2 quadri, | fiori e 2 picche realizza | | prese mentre se lisciate Est la | |°
presa deve cercarsela e la trovera solo con una compressione e una messa in mano finale su Nord
possibile solo avendo visto le carte, altrimenti non potra che farne 10.

E’ una mano molto interessante, i 4¥ sono imbattibili anche con I'attacco a quadri perché Sud ha
solo il doppio e Est, preso di A l'attacco, pud entrare in mano con una atout e anticipare picche. Sud
prende e torna a quadri, Est prende di K entra in mano con la 2° atout ne batte altre 2 e rigioca pic-
che e Sud non puo evitare di concedere o | presa lisciando o 2 prendendo di K.
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QUIZ N° 199
Sedutiin Sud avete: A 3 v A98543 ¢ )82 & 1062

Mitchell, tutti in prima:

o N E S(voi)
passo | &% v

la (1) 2v (2) 24 passo

44

(1) anche 4°

(2) meno di 10 punti

Il vostro attacca di Q di cuori e scende il morto:

AAQ84
N vI10
O E s A97
S +#Q7543
(morto)
(voi)
a3
vA98543
+)82
& 1062

Prendete di A di cuori e tocca a voi, come tornate?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 199

Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

aKJ95S

vQJ3

¢+ KI0O54

%98
al0762 AaAQS84
vK76 ONE v 10
+ Q63 s *A97
% AK]J Q7543

(morto)

(voi)

a3

vA98543

+]82

% 1062

Se non siete tornati a quadri avete regalato la manche.

Se tornate a cuori, Est prende di K scartando una quadri, fa I'impasse a picche e gioca I'A, scopre la 4
-1 ma prosegue giocando fiori, Nord taglia il 3° giro e batte I'ultima atout ma questo & tutto perché
se gioca quadri sotto K, Ovest sta basso al morto e incassa la Q.

Le fiori del morto fanno prevedere la possibilita che Est ci scarti delle quadri inoltre c’e la speranza
che il compagno, con 3 o 4 carte, faccia prese di atout e quindi bisogna sfondare subito a quadri.
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QUIZ N° 200
Seduti in Ovest avete: 4 10952 v AJ2 ¢43 %QJ102

Mitchell, tutti in prima:

O (voi) N E S
passo Ia (1) passo ISA
passo 3SA(2) passo 44
(1) 5° nobile

(2)19-20conuna5-3-3-2

Il vostro compagno in Est attacca di 10 di cuori e scende il morto:

A 10952

N
vAj2 O E
*43 S
«*QJl102
(voi)
(morto)
aAK87
vKQ7
¢+ 1082
%8753

Prendete di A la Q del morto e tocca a voi.
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 200

E’ una smazzata giocata al Bridge Club Milano in cui 7 Nord su |3 hanno realizzato 10 prese.

AAQ|64
v84
¢+ AKQ
» K64
A 10952
vA|2 N
O E
¢+ 43 S
*#QJ102
(voi)
(morto)
A K87
vKQ7
¢+ 1082
%8753

a3
vI09753
¢]9765
* A9

Se tornate di Q di fiori e poi ancora di ] avete facilitato il dichiarante, infatti sulla Q stara basso e poi,
visto il 9 di Est e il mancato incasso dell’A da parte vostra ( nel caso aveste avuto A Q ] ), sul vostro
ritorno di ] non potra che mettere la piccola pagando I’A ormai secco e realizzando il contratto.

Sapete che Nord ha una 5-3-3-2 e, visto che il morto non offre possibilita di scarto non conviene
anticipare le fiori ma conviene giocare il ] di cuori e lasciar giocare la mano al dichiarante che preso

al morto ha due linee di gioco possibili:

I) battere le atout e giocare I'espasse a fiori andando sotto

2) anticipare fiori prima di battere le atout ma voi giocate il 10 e se Nord copre va sotto, se non
copre, voi potete giocare la 3° cuori facendo tagliare il dichiarante che poi giochera A di picche,
Q di picche e picche al K e quando giochera fiori la seconda volta dal morto che indovini oppure
no andra sotto perché Est in presa con I'A giochera la 4° cuori promuovendovi una atout.

E’ pur vero che nel caso 2) Nord dopo aver lisciato la |° fiori ed aver tagliato la 3° cuori, potrebbe
giocare solo A di picche e picche al K, lasciando una picche al morto, e poi la 2° fiori dal morto indo-
vinando a star basso e Est in presa con I’A potrebbe giocare cuori ma Nord potrebbe tagliare al
morto obbligandovi al surtaglio ma questa € una giocata possibile solo a carte viste.
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